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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Conteste de manera clara y razonada cuatro cuestoialesquiera, escogidas de entre
las ocho propuestas. Sdlo se tendran en cuentadpsestas claramente justificadas
usando lenguaje matematico o no matematico, semiesponda. Se valoraran nega-
tivamente los errores de calculo. Se permite atfilecalculadora cientifica basica. No
se permite el uso de calculadoras graficas ni progbles, ni de dispositivos con ac-
ceso a Internet o aparatos que puedan transnalmacenar informacion.

1°) El barco de Denia a Ibiza transporta automewleamiones en su bodega. Cada
camion ocupa 4 plazas de automovil. La bodega pakgcenar hasta 200 automo-

viles. Cada automovil pesa 1.000 kg y cada cam®i®®0 kg. El peso total que permita

la carga de la bodega es de 300.000 kg y la compalifa 50 euros por cada automovil

y 300 euros por cada camion.

a) Plantea la maximizacién del beneficio de la congpaidmo un problema de pro-
gramacion lineal.

b) Dibuja la regidn factible para la solucion, indida las rectas y veértices que la
delimitan.

c¢) Calcular el niumero de coches y camiones que sdéhaargar con el fin de obtener
el beneficio maximo.

a)
Seanx e y el nimero de automéviles y de camiones que secalma en la
bodega del barco, respectivamente.

Las restricciones son las siguientes:

x+4y <200y x+4y <200
1.000x + 9.000y < 300.000} x+9y < 300}.
x=20,y=>20) x=20,y=>0
b)
D= x+4y <200 =y <25 0(0,0) > Si. x_|200] 0O
4 y | 0 | 50
300-x , x [ 120] 30
@=x+9y<300=>y< —— = 0(0,0) - Si. 20 0
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La region factible es la que aparece sombreada fgulra adjunta.

Los vértices de la seccion factible, ademéas dgkorde coordenadas, son los
siguientes:

x=0 100 100 Y‘E‘_l?_?l“:‘
A=>x+9y=300}=>3’—T=>A(O’T)' SOL O || 2

x+4y=200} —x —4y = —200}
x+9y =300) x+9y =300

B>

0. 50 100 150 200
= 5y = 100; y = 20; x + 80 = 200; x = 120 = B(120,20).

y=20

C= xtay=200

} = x = 200 = €(200,0).

c)
La funcion de objetivos ¢9x,y) = 50x + 300y

Los valores de la funcion de objetivos en cada dmdos vértices de la zona
factible son los siguientes:

A=f(0,22)=50-0+300-=2 =0+ 10.000 = 10.000.
3 3

B = f(120,20) =50-120 + 300 - 20 = 6.000 + 6.000 = 12.000.
C = f(200,0) =50-200+300-0 = 10.000+ 0 = 10.000.
El valor maximo se produce en el puBt@l 20, 20).

También se hubiera obtenido el punto B por la jgerte de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

300 12"

Obtiene el maximo beneficio cargando 120 automdviles y 20 camiones.

El maximo beneficio es de 12.000 euros.
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a 1 0
2°) Dada la matrid = <0 b 1).

a) CalcularA?.

a)

b)

d

A2=A-A=<

1 0
A2=<0 1

0 O

a’=b*=c?>=1

a+b=0
b+c=0

a 1 0 a 1 0 a’? a+b
0 b 1)-(0 b 1)=>A2:<0 b2

0 0 ¢ 0 0 ¢ O 0

0 1

1 a’> a+b 1 1 0 1
0)=><o b b+c)=<0 1 0>:>
1 0 0 c? 0O 0 1

a, = 1; bl = _']J 1 = 1

= Soluczones:{a2 =-1;, b,=1; ¢, =1
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3°) En unatienda de frutas hemos comprado manaab&seuros cada una, aguacates
a 1l euros y pifias a 1,5 euros la pieza. Al lledarcaja nos damos cuenta que llevamos
70 piezas de fruta, el coste total de las cualde &8 euros. También observamos que
si las manzanas que llevamos fueran aguacates aglascates fueran manzanas, la
compra nos saldria 4 euros mas barata.

a) ldendifique las variables e interprete el enunzie@mo un conjunto de ecuaciones
lineales.

b) Determinar el nimero de piezas de cada fruta gaei comprado.

a)
Searx, y, z el nimero de unidades de naranjas, aguacateayii@ se compran
en la tienda, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

05-x+1-y+15-2z=68; x+2y+3z=136

x+y+z=70} x+y+z=70}
1-x+05-y+15z=64) 2x+y+3z=128

b)
Resolviendo por el método de Gauss:
<1 ; é 17306>=>{F2_>F2_F1}=><(1) 1 ; ég>=>
F. F, — 2F
2 1 3 128 37T \g 1 1 —12
1 1 1 70
=>{F3—>F3+F2}=><0 1 2 66)=>32=54;z=18. y + 2z = 66;
0 0 3 54

y+36=66=>y=30. x+30+18=70=x = 22.

Hemos comprado 22 naranjas, 30 aguacates y 18 pifias.
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—4x+4+a si x <=2
4°) Consideramos la funcién definida a trof¢s) = {x?> —5 si —2 <x < 1.

—7x+3 si x=>1
a) Calcular los valores depara qug (x) sea continua.

b) ¢ Esf (x) derivable para = 1?

c) Paraa = 0, determina los intervalos de crecimiento y decnesto def (x).

a)

La funcidnf(x), por ser polindGmica, es continua en su dominie, gl R, ex-
cepto para = —2 y x = 1 cuya continuidad es dudosa y se va a determinale
real dea para que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando sugelémpior la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lirr%_ flx) = xl_i)rzlz(—4x +a)=a+8=f(-2)

—_ X==
Parax = -2 = lim f(x) = lim (x2 — 5) =4—-5=-1 =
x——-2% xX—>=2

= lim f(x)— hm Jx)=f(-2)=a+8=-1=>a=-9.

xX—->—=2"

La funcion f(x) es continua en x = —2 para a = —8.

b)

Para que una funcion sea derivable en un puntorefiaidn necesaria que sea
continua en ese punto, por lo cual, antes de estgdi derivabilidad para=1 se
estudia su continuidad.

llmf(x)—llm(x —5)=1-5=-4

Parax:l:{l:r;_f(x)—hm( 7x+3)=-7T+3=—4=f(1)"

= xli_)ril_f(x) = xll_)l’{l+ f(x)=f(1) = f(x) es continuaen x = 1.

Una funcidn es derivable en un punto cuando stsatas por la izquierda y
por la derecha son iguales en ese punto.

—4 si x <=2
f’(x)={2x si —2<x<1.
-7 si x=>1

ff1)=2-1=2
frar)=-7

Parax=1=>{

= A7) # (A"



f(x) no es derivable para x = 1.

—4x si x < -2
Paraa = 0lafuncion eg(x) ={x? —5 si — 2 < x < 1y sufuncion derivada

—7x+3 si x=>1
—4 si x < -2

esf'(x) =42x si —2<x<1.
-7 si x=1

Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiefa derivada es positiva 0
negativa, respectivamente.

De la observacion de la derivada se deducen losdosrde crecimiento y de-
crecimiento de la funcion, que son los siguientes:

f'(x) > 0 = Crecimiento: x € (0,1).

f'(x) < 0= Decrecimiento: x € (—o0,—2) U (—2,0) U (1, 4+0).
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59 El numero de individuos, en millones, de unbl@cién viene determinado por la

., 2+t+t2
funcionP(t) = EYCYRY

cont = 0 mide el nimero de afnos transcurridos.

a) ¢,Cudl es la poblacion inicied = 0) y la poblacion después de 5 afios?
b) ¢ A partir de qué momento la poblacion sera infexion millén de individuos?

c¢) Con el paso de los afos, ¢ hacia qué valor teetiatanero de individuos?

a)
2+0+0? 2
P(0) = 02+2:0+1 1 2.
La poblacion inicial era de 2.000.000 individuos.
2+5+52 328
P(S) = m = g = ; = 0,888888
Después de 5 anos la poblacion era de 888.888 individuos.
b) i
P(t)=t221';t+1<1; 24t+t2<t?4+2t+1; 1<t

La poblacion es menor de un millon de individuos a partir de un afio.

) ) 24+t+t?
lim P(t) = lim — =1
t—oo t—oo t<+2t+1

Con el tiempo la poblacion se estabiliza en un millén de individuos.
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6°) Considera la funciorfi(x) = % + 8.

a) Hallar los puntos de la grafica fiéx) en el cual las rectas tangentes son paralelas
alarect88x + 4y +5=0.

b) Calcule las ecuaciones de las rectas tangentes pantos hallados en el apartado
anterior.

c¢) Calcule el &rea comprendida entre la grafica derleionf (x) y las rectag = 2,
x=4ey=0.

a)
La pendiente de larecda + 4y + 5 =0 esm = —Z.

La pendiente de una funcién en un punto es igualeaj valor de la primera
derivada de la funcion en ese punto.

! 3 / 3 3
f(x)=—;. m=f(x)=>—Z=—;=>x2=4; X1 = —2,Xy = 2.

Los puntos de tangencia son los siguientes:

f~2y=2+8=251(-22). f@=i+8=2>T(22).
b)

La ecuacion de la recta punto-pendientg esy, = m(x — x,).

y—12—3= —Z-(x+2); 4y —26=-3x—6=t =3x+4y—20=0.

y_§=_z.(x_2); 4y —38=-3x+6=>t,=3x+4y — 44 = 0.
c)

En el intervalo de la superficie a calcul@,4), todas las ordenadas de la fun-
cionf(x) = % + 8 son positivas, por lo cual:

S=[,f(x)-dx=[;(3+8)-dx = [3Lx +8x]} =

= (3L4+8-4)—(3L2+8-2)=6L2+32-3L2—-16=3L2+16>

= S = (3L2 + 16) u? = 18,08 u2.
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7°) En una muestra aleatoria de 256 individuosasagbtenido una edad media de 17,4
afos. Se sabe que la desviacion tipica de la poblaormal de la cual procede la
muestra es de 2 afos.

a) Calcular un intervalo de confianza al 95 % pataes la edad media de la pobls-

cion.

b) Calcular el tamafio minimo de la muestra que se tebar para estimar la edad
media de esta poblacién con un nivel de confiaret®®® %, el error cometido sea
inferior a 0,5 afnos.

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 75055 = 1,96.
(1—10,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Datos:n = 256; x =17,4; 0 =2; za = 1,96.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de;, o y n,

es la siguiente(? —Za-L: X+ Za—
2

vn'’ 2 \75)

2

(174 - 196 =; 174+ 196 - —=);

V256’ V256

(17,4 — 1,96 - 0,125; 17,4 + 1,96 - 0,125); (17,4 — 0,245; 17,4 + 0,245).

b)

I.C.g59, = (17,155; 17,645).

Para un nivel de confianza del 92 % es:

1-a=092 » a=1-092=0,08 —» Za = Zoo4 = 1,75.
(1-0,04 =0,9600 - z =1,75).

Datos:z« = 1,75; E =0,5; 0 = 2.
2

Siendok =z % = Vi =ze-7 sn=(z-7) = (175-2) =

= (1,75 - 4)? = 72 = 49,

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 50 individuos.
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8°) En una determinada poblacion residen 5.00@passen el centro y 1.000 en la
periferia. Se sabe que el 95 % de los residentes@mtro y el 20 % de los que viven
en la periferia opina que el ayuntamiento debitings el acceso de vehiculos priva-
dos al centro urbano. Se elige al azar un residinta poblacion:

a) ¢ Cudl es la probabilidad de que esté a favor stermgir el acceso de vehiculos
privados al centro de la ciudad?

b) ¢Cual es la probabilidad de que resida en elacgnéisté a favor de la restriccion
del acceso?

c¢) Si la persona elegida opina que se deberia rgisteihacceso, ¢,cual es la probabili-
dad de que resida en el centro de la ciudad?

5
~p=2:095=07917

l

p =7005=00417

1
->p= r 0,20 = 0,0333

1
~p=2-080=0,1333
a)
P=P(R)=P(CenR)+P(PenR) =
= P(Ce) - P(R/Ce) + P(Pe) - P(R/Pe) = g 0,95 + % 0,20 = 0,7917 + 0,0333 =

= 0,8250.

b)
P =P(CenR) = P(Ce)-P(R/Ce) = g . 0,95 = 0,7917.

5
P(CenR) _ P(Ce)-P(R/Ce) _ 095
P(R) P(R) "~ 08250  0,8250

P = P(Ce/R) = = 0,9596.

La resolucién del ejercicio mediante una tablaalgingencias es la siguiente:

Centro Periferia Total
Residentes 5.000 1.000 6.00(
A favor 4.750 200 4.950
En contra 250 800 1.050




Aplicando la regla de Laplace:

a)
p = Afavor _ 2950 _ 8950,
Total 6.000
b)
p = Afavordelcentro _ 4750 _ 3 g7
Total 6.000
c)

Del centro 4.750
P = = = 0,9596.
A favor 4.950
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